

“上下楼”产业链 “隔壁栋”生活圈

桂城建筑产业集聚区已进驻逾600家建筑、科技类企业



南海桂城佛平三路旁的建筑产业集聚区地处佛山一环边，是广佛核心的枢纽地带，不仅拥有中国建筑装饰行业的龙头企业，且已基本形成建筑行业产业链上下游就在“上下楼”的产业生态；更重要的是，园区优质配套齐全，形成了居住、商业、文化、教育、医疗等就在“隔壁栋”的15分钟生活圈，为企业和人才的发展解决了“后顾之忧”。

作为桂城十大城市主题产业社区之一，该产业社区包含方舟一号、创越时代、万科创想公社等主要载体，其中方舟一号和创越时代聚集600多家企业，汇集建筑工程、建筑设计、规划研究等专业服务业，是建筑产业实现快速发展的沃土。



■创越时代文化创意园内集聚了400多家企业。



■方舟一号建筑产业中心一期已集聚220多家企业，初步形成了产业集聚规模。

打造现代建筑产业航母

作为建筑产业集聚区的另一个主要组成部分，方舟一号建筑产业中心同样注重不断完善园区的配套设施。

“园区有配套的饭堂、运动场所，下班后可以跟同事一起打球放松一下。”园区企业员工郭嘉龙是园区内篮球场、乒乓球室、桌球室等活动场所的爱好者。

“园区二期预计明年年初竣工验收，届时将为员工提供更大更多的公共活动区域。同时我们将继续引进更多餐饮、运动、娱乐、金融机构等企业，完善园区工作生活的配套。”佛山市世纪达建筑产业园区开发有限公司副总经理范安安介绍，园区还在大力推进“名企百园”世纪达+PARK项目的建设，预计本月建成，将进一步助力园区员工和周边市民实现“在城市里游山玩水，在公园里工作生活”的美好愿景。

作为南海区推动产业升级实施的“三旧改造”工程十大重点项目之一，方舟建筑产业中心项目是南海区发展都市型产业载体的重点项目。项目由广东世纪达投资集团有限公司、广东世纪达建设集团有限公司投资兴建。园区一期区域内已集聚包含中国建筑装饰行业及幕墙行业百强企业广东世纪达建设集团有限公司在内的220多家企业。

“政府的政策、产业园的努力，让我们在这里受益颇丰。”

园区企业、广东南旭建设工程有限公司副总经理张绍龙介绍，南海区的利好政策，加上园区丰富的产业资源、渠道，便利的交通，为企业发展带来了很大的便利。

该公司自从去年3月入驻之后，很快便在园区的连线下，与其他企业互联互通，随后还与世纪达建设集团强强联合，展开深入合作，顺利承接了广东省人民医院南海医院心血管病大楼项目、南海区有轨电车里水示范段工程一标段等南海区大型建设项目。

目前，园区已经初步形成了产业集聚规模，产业全面覆盖建筑产业服务管理、行业协会、会计、法务、金融、策划、设计、施工、钢结构、消防、安防、智能化、安装、监理、材料供应商等上下游产业链，产业集聚氛围浓厚。

“未来，我们会继续聚焦建筑产业，根据一期进驻企业的状况，二期将有针对性地补充、补全产业链中薄弱或缺失的环节，吸引更大的建筑业企业进驻。并加强与广佛两地高校的沟通联系，在二期建设新型建筑材料研究室，提升施工工艺的速度，降低成本。”范安安介绍，随着二期工程的竣工，将进一步为企业提供更丰富的资源和更广阔的发展空间；随着桂城产业高质量发展战略的实施，片区内建筑类企业的集聚效应将越发凸显。



■创越时代文化创意园商业街有各式各样的知名餐饮店。

图由企业提供

文/图 珠江时报记者 刘杭 通讯员 张兵

狮山镇召开2022年水环境、大气污染防治攻坚会议

联星直涌年底 完成暗涵整治

珠江时报讯(记者/梁凤兴 通讯员/王子汉 林佳纯)联星直涌的中南市场暗涵段目前正在暗涵清淤、排口整治，预计今年年底完成该河涌的暗涵整治。9月2日，狮山镇镇长麦满良率有关镇级河长、职能部门负责人、各村(社区)党组织书记及分管水环境工作干部，走访调研狮山水环境、大气污染防治工作情况，并召开会议对下阶段工作再动员再部署。

调研组先后到宦窑片区的大坑涌和罗村片区的联星直涌施工工地实地察看水环境治理工作情况，听取有关部门关于黑臭水体成因分析、工作思路及成效汇报。据介绍，大坑涌是全镇32条黑臭河涌的典型代表，为实现水清岸绿的景象，狮山镇在“控源、截污、清淤、管理”综合治理方面下了大功夫。其中针对工业污染源，今年以来狮山镇共查处沿线污染企业10余家，停业整改3家。下阶段将重点围绕排口整治、电塔迁改、清淤疏浚，加快改善水质现状。

在联星直涌，现场正对该河涌的中南市场暗涵段进行暗涵清淤、排口整治工程，预计今年年底完成该河涌的暗涵整治。每到一处，调研组都实地察看水质情况和治理工作进展，要求各级河长及工作人员要触类旁通，以“举一反三”的思路对照落实各项工作，同时要求部门以大决心快速推动工

程如期竣工。

针对当前狮山镇大气和水环境治理工作的严峻形势，调研结束后，立马召开攻坚会议，分析问题和原因，部署下一阶段工作任务，以高度的责任感、紧迫感压实单位责任，摆脱滞后局面。

会议先后通报了2022年1-7月狮山镇水环境治理工作落实情况、空气质量情况，以及各自存在的问题，并作原因分析。

会议对下一阶段工作进行了部署。河长制及水环境治理方面，要充分发挥河长领治，突出任务重点，全面攻坚市控断面河涌整治，巩固提升黑臭水体治理成效、全力推进四大水系全流域治理，进一步明确责任、强化举措、加强监督、群策群力，有效提升河湖管理保护和治理水平。大气污染防治方面，要建立扬尘治理长效机制，严格落实“6个100%”要求，确保大气污染防治达到预期目标。

麦满良要求相关部门要“知耻后勇、下大决心”；以问题导向落实责任；强化统筹，高度重视，加大治理力度；依托“四源共治”、抓好治污项目等措施进行有效治理，彻底清除污染源，全力以赴抓好水环境治理和大气污染防治攻坚，不断提高狮山环境质量，为推动狮山高质量发展提供坚实的生态环境支撑。

桂城综合行政执法办：

油烟扰民获整改 居民送旗表谢意



■执法人员检查油烟管道。

(通讯员供图)

护航桂城蝶变 综合执法在行动

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/廖欣怡)近日，桂城街道万达华府业主将一面写有“真心为民办事，倾心为民解忧”的锦旗送到桂城综合行政执法办灯湖中队，对执法人员接连数日尽心竭力解决油烟扰民问题表示感谢。

从今年7月开始，灯湖中队陆续收到万达华府多名业主反映，平时想开窗通风，但由于万达金街多家餐饮店油烟排放不当，阵阵油烟味飘到家中；即使紧闭窗户，油烟味依然无孔不入，住户们苦不堪言。

为妥善解决好居民的“烦心事”，灯湖中队执法人员实地走访了万达金街附近的住户，收集他们的意见、建议及合理诉求，并对住户周边的餐饮门店逐一进行实地勘察，做好问题台账，针对问题制定解决方案。执法人员调查发现，万达

金街靠近万达华府住宅区前后共计8家餐饮店分别存在排气管道设置不规范、无驳接烟管、专用烟管漏气、私设排气扇等问题。

7月下旬，灯湖中队执法人员组织投诉人代表、金街物业管理及万达华府物业管理等开了一场“碰头会”。会上，大家根据每家餐饮店的实际情况，提出排气管道改造、加装烟管、更换烟管、拆除私设排气扇等措施，并要求万达物业协助整改。

为尽快解决住户诉求，执法人员多次深入门店进行油烟设备改进指导和监督，并参与管道的拆除、修复和安装等工作中，逐一复查、检查油烟排放的达标情况；同时及时向业主们反馈整改进度，让业主们见证整改过程。

经过1个月的整改，8月末，各餐饮店的油烟排放得到有效规范，长期困扰居民的油烟问题迎刃而解。为此，万达华府业主自发送来锦旗，真诚向执法人员表示感谢。